
 

POPULUS PARLIAMENT PANEL - DECEMBER 2011 

Populus interviewed 115 MPs online or by self-complete postal questionnaire between 10th November & 5th December 2011.  
Data were weighted by political party to be representative of the UK Parliament. Populus is a member of the British Polling Council and abides by its rules. For more information, see www.populus.co.uk.

Total

Conservative

Labour

Liberal Democrat

Other

Male

Female

18-44

45-54

55+

England

Scotland

Wales

Northern Ireland

Midlands

South East

South West

Greater London

North West

North East

Yorkshire and the Humber

Scotland

Wales

Northern Ireland

Political party

Gender

Age

Country

Region

3%4

8%9

10%11

9%10

9%10

10%12

10%11

11%13

11%13

19%22

3%4

8%9

10%11

79%91

37%43

30%35

32%37

24%28

76%87

5%6

8%9

46%53

41%47

100%115

Respondent profile - unweighted
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Before 1992

1992 - 1996

1997 - 2000

2001 - 2004

2005 - 2009

2010 or later

0.1% - 9.9%

10% - 19.9%

20%+

First year elected

Constituency majority

37%42

34%39

30%34

39%45

17%19

10%12

16%18

8%9

10%12

Respondent profile - unweighted
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Total

Conservative

Labour

Liberal Democrat

Other

Male

Female

18-44

45-54

55+

England

Scotland

Wales

Northern Ireland

Midlands

South East

South West

Greater London

North West

North East

Yorkshire and the Humber

Scotland

Wales

Northern Ireland

Political party

Gender

Age

Country

Region

3%3

7%8

8%9

8%9

8%9

10%11

9%11

13%15

13%15

21%24

3%3

7%8

8%9

82%94

37%42

29%34

34%39

23%26

77%89

4%5

9%10

40%46

47%54

100%115

Respondent profile - weighted

Page 3
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Before 1992

1992 - 1996

1997 - 2000

2001 - 2004

2005 - 2009

2010 or later

0.1% - 9.9%

10% - 19.9%

20%+

First year elected

Constituency majority

37%42

34%39

29%34

40%46

16%19

10%12

15%18

7%9

10%12

Respondent profile - weighted
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POPULUS PARLIAMENT PANEL - DECEMBER 2011 

Other
Liberal 

DemocratLabourConservativeTotal FemaleMale 55+45-5418-44

AgeGenderPolitical party

Strongly agree

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Strongly agree

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Strongly agree

Slightly agree

The democratic process 
will be helped by a 
statutory Register of those 
engaged in public affairs

Your personal experience 
of public affairs would 
suggest that further 
regulation of the industry 
is necessary

Public affairs 
professionals are a 
hindrance to the work of 
Members of Parliament 2232500337

6%6%6%3%7%0%0%8%6%6%

3221600337

8%7%3%4%7%0%0%0%13%6%

3211600077

23%20%23%14%25%17%11%11%34%22%

10794221151926

31%16%40%44%25%83%22%30%26%30%

13516112342141434

16%40%23%28%25%0%33%34%19%25%

713972203151029

21%17%12%10%19%0%33%25%9%17%

9653170311519

8%3%6%0%8%0%0%0%13%6%

3120700077

7%6%9%0%9%17%0%4%11%7%

3230810268

21%25%26%37%20%50%11%17%30%24%

991010182181628

31%34%41%49%31%17%22%44%32%35%

131116132712201740

33%31%18%14%31%17%67%35%15%27%

131174271715831

Thinking about public affairs and lobbying, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
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POPULUS PARLIAMENT PANEL - DECEMBER 2011 

Northern 
IrelandWalesScotlandEngland North West

Greater 
LondonSouth WestSouth EastMidlands

RegionCountry

Strongly agree

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Strongly agree

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Strongly agree

Slightly agree

The democratic process 
will be helped by a 
statutory Register of those 
engaged in public affairs

Your personal experience 
of public affairs would 
suggest that further 
regulation of the industry 
is necessary

Public affairs 
professionals are a 
hindrance to the work of 
Members of Parliament 110110106

28%8%0%0%9%0%10%0%6%

310020106

10%21%24%0%0%0%0%0%7%

123000007

27%0%14%31%34%0%24%27%22%

3025802321

30%29%8%46%32%100%10%9%31%

3317831129

18%16%47%15%12%0%45%37%23%

2272304322

15%34%8%8%22%0%21%27%16%

2411502315

10%0%24%0%10%0%0%0%7%

103020007

10%0%0%0%15%25%0%10%7%

100031017

32%11%22%31%32%75%14%10%25%

4135821123

30%26%39%54%29%0%0%40%39%

3368700337

18%63%15%15%14%0%86%40%22%

2722307321

Thinking about public affairs and lobbying, to what extent do you agree or disagree with the following statements?

Page 6



 

POPULUS PARLIAMENT PANEL - DECEMBER 2011 

Northern 
IrelandWalesScotland

Yorkshire and 
the HumberNorth East

Region

Strongly agree

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Strongly agree

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Strongly agree

Slightly agree

The democratic process 
will be helped by a 
statutory Register of those 
engaged in public affairs

Your personal experience 
of public affairs would 
suggest that further 
regulation of the industry 
is necessary

Public affairs 
professionals are a 
hindrance to the work of 
Members of Parliament 01002

0%10%0%0%0%

01000

0%0%0%0%0%

00000

0%24%27%35%0%

02330

100%10%9%37%38%

31133

0%45%37%28%40%

04334

0%21%27%0%22%

02302

0%0%0%0%0%

00000

25%0%10%13%9%

10111

75%14%10%22%9%

21121

0%0%40%56%50%

00355

0%86%40%9%31%

07313

Thinking about public affairs and lobbying, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
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2010 or later2005 - 20092001 - 20041997 - 20001992 - 1996Before 1992

First year elected

Strongly agree

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Strongly agree

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Strongly agree

Slightly agree

The democratic process 
will be helped by a 
statutory Register of those 
engaged in public affairs

Your personal experience 
of public affairs would 
suggest that further 
regulation of the industry 
is necessary

Public affairs 
professionals are a 
hindrance to the work of 
Members of Parliament 321001

5%5%17%0%0%14%

212002

0%6%10%20%0%10%

011301

19%19%37%16%47%19%

934342

43%24%14%16%20%26%

2052323

28%20%7%43%23%16%

1341822

10%31%32%5%10%28%

564113

2%0%0%20%13%10%

100311

5%17%0%5%23%0%

230120

27%17%44%21%10%18%

1335412

42%37%7%37%23%39%

2071724

23%29%49%18%30%33%

1156334

Thinking about public affairs and lobbying, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
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POPULUS PARLIAMENT PANEL - DECEMBER 2011 

20%+10% - 19.9%0.1% - 9.9%

Constituency majority

Strongly agree

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Strongly agree

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Strongly agree

Slightly agree

The democratic process 
will be helped by a 
statutory Register of those 
engaged in public affairs

Your personal experience 
of public affairs would 
suggest that further 
regulation of the industry 
is necessary

Public affairs 
professionals are a 
hindrance to the work of 
Members of Parliament 025

3%7%9%

133

11%6%0%

520

26%21%19%

1186

26%42%20%

11167

24%14%40%

10513

13%17%21%

577

8%9%0%

330

10%8%3%

431

24%30%18%

10126

35%31%40%

151213

23%22%39%

9913

Thinking about public affairs and lobbying, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
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POPULUS PARLIAMENT PANEL - DECEMBER 2011 

Other
Liberal 

DemocratLabourConservativeTotal FemaleMale 55+45-5418-44

AgeGenderPolitical party

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Strongly agree

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Public affairs 
professionals are a 
hindrance to the work of 
Members of Parliament

Occasions where MPs 
socialise with public affairs 
professionals are an 
important part of an MP's 
week

11%3%18%3%13%17%11%8%13%11%

517111113712

17%24%15%22%18%17%33%17%17%19%

786615138921

36%35%33%42%32%33%44%38%30%35%

151113112825171640

29%29%28%33%27%33%11%33%28%28%

1291192421151532

8%10%6%0%10%0%0%4%13%8%

3320900279

18%14%17%19%16%0%11%11%23%17%

7575140151319

39%43%37%35%41%33%56%42%36%40%

17151593726192046

32%31%32%37%30%67%33%32%28%32%

131112102733151536

5%5%8%7%6%0%0%8%6%6%

Thinking about public affairs and lobbying, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
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POPULUS PARLIAMENT PANEL - DECEMBER 2011 

Northern 
IrelandWalesScotlandEngland North West

Greater 
LondonSouth WestSouth EastMidlands

RegionCountry

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Strongly agree

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Public affairs 
professionals are a 
hindrance to the work of 
Members of Parliament

Occasions where MPs 
socialise with public affairs 
professionals are an 
important part of an MP's 
week

28%8%8%15%10%0%10%20%10%

3112201210

22%39%16%0%20%25%24%10%19%

3420512117

15%34%23%54%38%50%10%20%38%

2438921235

25%8%45%31%18%25%45%50%25%

3175414424

10%11%8%0%15%0%10%0%8%

111030108

18%29%24%15%10%0%24%0%18%

2332202017

32%29%45%38%45%25%31%55%40%

43761113537

15%26%31%39%32%75%24%45%29%

2356722428

7%8%0%8%5%0%10%0%6%

Thinking about public affairs and lobbying, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
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POPULUS PARLIAMENT PANEL - DECEMBER 2011 

Northern 
IrelandWalesScotland

Yorkshire and 
the HumberNorth East

Region

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Strongly agree

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Public affairs 
professionals are a 
hindrance to the work of 
Members of Parliament

Occasions where MPs 
socialise with public affairs 
professionals are an 
important part of an MP's 
week

0%10%20%0%0%

01200

25%24%10%9%31%

12113

50%10%20%53%50%

21255

25%45%50%37%9%

14431

0%10%0%0%9%

01001

0%24%0%28%12%

02031

25%31%55%53%28%

13553

75%24%45%19%38%

22423

0%10%0%0%22%

Thinking about public affairs and lobbying, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
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POPULUS PARLIAMENT PANEL - DECEMBER 2011 

2010 or later2005 - 20092001 - 20041997 - 20001992 - 1996Before 1992

First year elected

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Strongly agree

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Public affairs 
professionals are a 
hindrance to the work of 
Members of Parliament

Occasions where MPs 
socialise with public affairs 
professionals are an 
important part of an MP's 
week

10%11%24%7%0%14%

523102

12%32%20%18%13%26%

662313

38%45%15%32%30%33%

1882634

32%11%31%37%33%19%

1524732

7%0%10%7%23%7%

301121

12%12%7%29%20%29%

521523

40%45%31%47%70%10%

1884861

37%29%34%24%10%41%

1754415

7%9%10%0%0%7%

Thinking about public affairs and lobbying, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
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POPULUS PARLIAMENT PANEL - DECEMBER 2011 

20%+10% - 19.9%0.1% - 9.9%

Constituency majority

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Strongly agree

Slightly agree

Neither agree nor 
disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

Public affairs 
professionals are a 
hindrance to the work of 
Members of Parliament

Occasions where MPs 
socialise with public affairs 
professionals are an 
important part of an MP's 
week

8%13%12%

354

22%12%23%

958

42%33%27%

17139

23%37%26%

9149

6%5%13%

224

13%18%19%

576

44%42%32%

191611

40%28%25%

17119

0%5%14%

Thinking about public affairs and lobbying, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
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